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ΑΠΕΧΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ – ΠΑΡΩΔΙΑ
ΓΙΑ ΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ (ΠΥΣΔΕ-ΑΠΥΣΔΕ-ΚΥΣΔΕ)

Η ΑΛΩΣΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΑΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!

Οι  προγραμματισμένες  για  το  Σάββατο  2  Νοέμβρη  2024  εκλογές  για  τα  υπηρεσιακά
συμβούλια προβλέπεται να διεξαχθούν με αποκλειστικά ηλεκτρονική ψηφοφορία ύστερα
από σχετική απόφαση του Υπουργείου Παιδείας.  Το Υπουργείο, αγνοώντας με τον γνωστό
αυταρχισμό  του  την  απαίτηση  του  κλάδου  για  δια  ζώσης  αρχαιρεσίες,  όπως  αυτή
εκφράστηκε με την μαζική αποχή μας το 2020 και 2022, προσπαθεί επίμονα να επιβάλει τις
ηλεκτρονικές εκλογές. 

Η ηλεκτρονική ψηφοφορία είναι διάτρητη καθώς δεν προστατεύεται η μυστικότητα, δεν
διασφαλίζεται η ταυτοπροσωπία και η ψήφος μπορεί να αλλάζει διαρκώς μέχρι το τέλος
της διαδικασίας! Δεν είναι τυχαίο ότι στις προηγούμενες ηλεκτρονικές εκλογές ουδέποτε
δόθηκαν στα σωματεία οι εκλογικοί κατάλογοι και οι καταστάσεις των ψηφισάντων!

Επιπλέον, θεωρούμε ότι η ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής και του ενδιαφέροντος για τις
κοινές  μας  υποθέσεις,  η  δημιουργική  ζύμωση  και  διαπάλη  των  απόψεων,  η  ανάπτυξη
δεσμών συναδελφικότητας και αισθημάτων αλληλεγγύης απαιτούν δια ζώσης και όχι εξ
αποστάσεως  διαδικασίες.  Αυτό  που  ενισχύεται  από  τις  ηλεκτρονικές  κάλπες  είναι  η
απάθεια,  η  ιδιώτευση,  η  λογική  της  ανάθεσης  και  η  περαιτέρω  απομαζικοποίηση  των
σωματείων μας.  Αυτός, άλλωστε, είναι και ο ανομολόγητος στόχος των εμπνευστών της
επιβολής  των  ηλεκτρονικών  εκλογών.  Έτσι  εξηγείται  η  πρεμούρα  για  την  «ψηφιακή
αναβάθμιση» που ευαγγελίζεται ο Πιερρακάκης και οι συν αυτώ τεχνολάγνοι του ΥΠΑΙΘΑ!

Επισημαίνουμε  ότι  σε  όλο  το  υπόλοιπο  δημόσιο  οι  αιρετοί  των  εργαζομένων  στα
υπηρεσιακά συμβούλια εκλέγονται δια ζώσης.  Μάλιστα, ακόμα και ο ΣΕΒ αποκλείει τις
ηλεκτρονικές εκλογές, ακριβώς επειδή δεν υπάρχει τρόπος να διασφαλιστεί το αδιάβλητο.

Οι  ηλεκτρονικές  κάλπες  στην  πραγματικότητα  είναι  εργαλείο  πλήρους  ελέγχου  των
σωματείων μας και μετατροπής των  υπηρεσιακών συμβουλίων σε «άβατο». Η διοίκηση,
με αιρετούς που θα είναι υποχείριά της, χωρίς την ενεργό συμμετοχή μας και χωρίς έλεγχο,
θέλει  να υλοποιήσει  την αντιεκπαιδευτική πολιτική της κυβέρνησης.  Οι υπερεξουσίες,  ο
αυταρχισμός και η αυθαιρεσία πολλών διευθυντών εκπαίδευσης, δεν θα συναντούν κανένα
απολύτως εμπόδιο από τους βολικούς «αιρετούς». Καμία εξάλλου αντίσταση δεν έφεραν οι
συγκεκριμένοι, κατά την προηγούμενη διετία, στις συγχωνεύσεις σχολείων και τμημάτων,
στην αξιολόγηση,  στην αδιαφάνεια στις υπηρεσιακές μεταβολές και τις  τοποθετήσεις,  ή
στην άρνηση της διοίκησης να προβεί όπως οφείλει στην αυτοδίκαιη μονιμοποίηση των
διορισμένων του 2020, 2021 και 2022. 

Ποιες παρατάξεις συμμετέχουν στις ηλεκτρονικές εκλογές των Υ.Σ. και γιατί; 

Ύστερα από την μαζική αποχή του κλάδου το 2020 και το 2022 οι παρατάξεις ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-
ΠΕΚ αποφάσισαν να προσφέρουν ξανά τις υπηρεσίες τους στην κυβέρνηση, συμμετέχοντας
στις τηλεκάλπες. Μάλιστα, το κάνουν αυτό παραβιάζοντας απόφαση της Ομοσπονδίας! Οι



παρατάξεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού όχι μόνο αποχώρησαν τελικά την τελευταία
μέρα  από  το  21ο  Συνέδριο  της  ΟΛΜΕ  τον  Ιούλιο,  μόλις  υπερψηφίστηκε  με  μεγάλη
πλειοψηφία από τους συνέδρους η απεργία-αποχή από κάθε μορφής αξιολόγηση, αλλά
τώρα εμφανίζουν με πρωτοφανή λαθροχειρία ως απόφαση του πρόσφατου Συνεδρίου τη
συμμετοχή στις ηλεκτρονικές εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια, ενώ ουδέποτε τέθηκε
σε ψηφοφορία ως θέμα! Προφανώς, θέλουν να χρησιμοποιήσουν τα  Συμβούλια για την
παραταξιακή τους επιβίωση,  ώστε να καλύψουν την ανυπαρξία τους στους αγώνες του
κλάδου και τη δράση των ΕΛΜΕ.

Όλοι και όλες, με τις αποφάσεις των σωματείων μας, απέχουμε για να χαλάσουμε τα
σχέδια κυβέρνησης και ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ, όπως κάναμε το 2020 και 2022.

• Καλούμε  σε  καθολική  αποχή από τις  ηλεκτρονικές  εκλογές.  Δεν  μπαίνουμε  και  δεν
«κλικάρουμε» στα μηνύματα των ηλεκτρονικών εκλογών.

• Καλούμε όλες τις ΕΛΜΕ να αποφασίσουν αποχή από τις «τηλε-εκλογές».

• Διεκδικούμε αποκλειστικά δια ζώσης εκλογές με φυσική παρουσία που διασφαλίζει τη
μυστικότητα της ψήφου.

•  Δε  θα  αναγνωρίσουμε  κανέναν  ψευδοαιρετό που  θα  «εκλεγεί»  από  μια  τέτοια
διαδικασία. 

Μόνο  τα  σωματεία  μας  με  τις  αγωνιστικές  δράσεις  τους  στάθηκαν  απέναντι  στην
αντιεκπαιδευτική  πολιτική  υπουργείου  και  κυβέρνησης. Αυτά  είναι  το  «μάτι»  και  το
«αυτί» του κλάδου, όχι όσοι αυτοχαρακτηρίζονται «αιρετοί» και αξιοποιούν τα ΠΥΣΔΕ για
εξυπηρετήσεις  και  ρουσφέτια.  Ούτε  όσοι  παρά  τις  διαφοροποιήσεις  στα  λόγια,  δεν
αποκαλύπτουν,  δεν  καταγγέλλουν  τις  κυβερνητικές  και  διοικητικές  ευθύνες  και  τις
παρατυπίες τους.

Το ΔΣ της ΕΛΜΕ


